Ульяновская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет:
Изменена административная ответственность за несоблюдение обязательных требований в сфере обороты древесины.
Федеральным законом от 08.07.2024 № 165-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, в частности уточнена административная ответственность за транспортировку древесины без оформленного в установленном лесным законодательством порядке электронного сопроводительного документа. Предусмотрена ответственность за указанное правонарушение для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. Для должностных и юридических лиц снижены размеры штрафов. Также исключена возможность конфискации древесины или транспортных средств, являющихся орудием совершения правонарушения.
При этом вводится повышенная административная ответственность за повторное совершение указанного административного правонарушения. Предусмотрены повышенные размеры штрафов и возможность конфискации древесины или транспортных средств.
Также вводится административная ответственность за:
- нарушение запрета на пребывание в лесах с машинами (в том числе самоходными машинами, другими видами техники) или оборудованием, предназначенными для рубки лесных насаждений, а также для транспортировки древесины из леса;
- нарушение установленного лесным законодательством требования реализации древесины на организованных торгах.
Определены органы, уполномоченные рассматривать дела об указанных правонарушениях. В частности, ФАС России и его территориальные органы будут рассматривать дела, касающиеся нарушения установленного лесным законодательством требования реализации древесины на организованных торгах.
КоАП РФ дополнен статьей 23.24.2 "Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий федеральный государственный надзор в сфере транспортировки, хранения древесины, производства продукции переработки древесины и учета сделок с ними".

