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           Прокуратура Вешкаймского района Ульяновской области провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции.

Установлено, что директор МОУ Бекетовская СШ им. Б.Т. Павлова, издав приказы о повышении ставки по заработной плате знакомой, замещавшей должность документоведа, за якобы отработанный полный рабочий день, неправомерно завладевала перечисленными той на банковскую карту денежными средствами.
Прокурор района направил материалы проверки в следственные органы для решения вопроса об уголовном преследовании. По результатам их рассмотрения в отношении руководителя образовательного учреждения возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения).

По результатам расследования уголовного дела оно было направлено прокурором района в суд.

Приговором Майнского районного суда теперь уже бывший директор  МОУ Бекетовская СШ им. Б.Т. Павлова признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ с назначением наказания в виде крупного штрафа и с лишением права занимать должности руководителей государственных или муниципальных бюджетных учреждений, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций, на срок 2 года.
Кроме того, принятые меры позволили полностью возместить ущерб, причиненный бюджету МО «Вешкаймкий район».
