Ульяновская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет:
Обновлен порядок подготовки, рассмотрения, согласования перечней участков недр местного значения, содержащих общераспространенные полезные ископаемые.
Приказом Роснедр от 29.05.2023 № 304 утвержден Порядок подготовки, рассмотрения, согласования перечней участков недр местного значения, содержащих общераспространенные полезные ископаемые, или отказа в согласовании таких перечней, а также внесения в них изменений.
Названный Приказ начал действовать с 30 октября 2023 года.
общий срок процедуры подготовки, рассмотрения, согласования указанных перечней участков недр или внесения в них изменений не должен превышать 17 рабочих дней с даты регистрации решения органа исполнительной власти субъекта РФ о начале процедуры включения участка недр в перечень (внесения изменений в перечень) или с даты регистрации заявки (предложения) на включение участка недр в перечень (на внесение изменений в перечень).
Ранее общий срок процедуры подготовки, рассмотрения, согласования перечней не должен был превышать 125 рабочих дней с даты регистрации заявки (обращения).
Приводятся основания для внесения изменений в перечень участков недр местного значения.
Для включения участка недр в перечень или внесения изменений в перечень в орган исполнительной власти субъекта РФ представляется заявка (для субъектов предпринимательской деятельности) или предложение (для органов публичной власти) с использованием Личного кабинета недропользователя на официальном сайте Роснедр, лично, почтовым отправлением или с использованием электронной почты.

